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Излази суботом.

Ц и ј е н а:
За ЦРНУ ГОРУ н АУ- 

СТРО УГАРСК5 (с БОС- 
НОМ и ХЕРЦЕГОВИПОМ) 
на годину 6 ф.. на по год. 
3 на четнрт године 1 ф. 
и 50 новчића.

Зн сне осгале земље у 
ЈЕВРОИИ и АМЕРИЦИ: на 
годину 20 Франака, на по 
^одине 10 Франака, ни чет- 
врт годнне 5 Франака . •I II С Т 3 1 II (I .1 || Т II К »II К II) II Ж Е II II () С Т.

Претплата шаље се у нла- 
ћеним писмима непосредно 
администрацпји „Гласа Цр- 
ногорца на Цетшке, а може 
се и картом упутницои на 
ношту у Котор. Дописи шп- 
л,у се уредништву. Руко- 
ниси се не враћцју.

За огласе нлаћа се, по 
нростору кош ааузму иа 
иетита, 7 новчлћа од реда 
за првн нут, а за сваки 
дал.и нут по 5 новч. За 
огласе веће и на дуже 
вријеме понушта се.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

ЦЕТИЊЕ, 2 маја.
Од прошле годпне раднички ио- 

крет усвојио је први маја као за- 
једнички иразник раднички, намјером 
да се тако постигне и појави јединетво 
и сагласје међу радницима свијех др- 
жава у једнодушнијем нзјавама на све- 
чаннјем скуновима, те да силом те 
заједнице н сагласја мирнијем нутем 
извојују устуиак по уступак од вла- 
сниках радионица и од влада. За 
еада радници не траже него, да 
се само осам ура па дан ради. С тога 
ее владе нијесу нротивиле светковању 
овога радничкога нразника, премда су 
га са зебњом изгледале и дочекале. 
Мјере су бнле свуда предузете, као 
да је револуција на прагу. И оружана 
еила етала је у принравностн. Но и 
ове године као лане светковање овога 
празпигса доета је мирно прошло. Само 
у Риму било је нередах озбиљнијех н 
у Формију, једном малом граду сје- 
верне Француске. Великн раднички 
скуп у Риму отворен је говором нре- 
сједника, који је рекао, да иразник 
овај ономиље раднике на њнхова пра- 
ва н нозивао их је, да та права извоју- 
ју. За њим су иочелн уетаватн све 
жешћи говорннцн. „Нпје већ вријеме 
од декламнрања. него од рада. Треба 
сили силом одговорнти“. На ове рије- 
чи једног говорника, чуо се одговор 
из мнбжине: „Нека се умпре од гвожђа, 
али не од глади!“ Други говорннк‘за- 
вршује: „Хоћете ли се поврагити до- 

а ла нншга не уччичто ? дакле 
нролимо мало крви за ово јадио човје- 
чанство а оставчмо се рнјечи!“ Го- 
ворио је и познатп револуцноиар Ћи- 
иријапи, али је он реко: „Данас 
говоримо мирно — сјутра радимо ре- 
волуцнонарно!“ И он је био поздра- 
вљеп усклицнла: „Живјела револуци- 
ја!“ Сдједпом неки анархист изађе на 
трибуну, и показујућн на оружану 
силу, што је у близини стала ради 
реда, викну : „Ено наших непријатеља; 
удрпмо на њих Ко је храбар иека ме 
слиједи!“ То изазове сукоб крвави и на- 
дс неколнко мртвнјех и много рањенијех. 
Само се нма захвалити хладнокрвности 
преставнпка ваасти. што ннје било ве- 
ликога крвонролића. Војска, премдатако 
изазвана и напанута, није оружје уио- 
требила. За то је еепат и за< тунннчка 
камара великом већином одобрпла пона- 
шање владино и похвалила војеку и 
нулицију. Тако је ова бесмиелена демон- 
страција раднпчка навукла на себе 
осуду свијех нравијех пријатеља рад- 
ничког сталежа, и пружила нрнлику, 
да влада Рудини-Никотерина добије 
велико иризнање у народу колико што 
је дала нотнуиу слободу скупу, толп- 
ко што је ноказала пајвшну натриот- 
еку умјереност ири оној маннтој ек- 
сплозији на томе скупу.

У Формију су пак бпли неки затво- 
ренп, на нх је свјетина хтјела из там- 
ннце на силу ослободпти. За то је мо- 
рала војска посредоватн орЈЖЈем, тс 
је нало неколнко жртава. Тај догађај 
бно је изнешен на претрес у иарла- 
менту. Сједннца јебилабурна. Миннс- 
тар иредеједннк Фрајенне изјавио је, 
да влада схваћа иокрет, и да водп 
рачуна о њему; зато законодавпо ти- 
јело, по могућности, тражиће да задо- 
вољи радничкијем захтјевима. Парла- 
менат је иримио дневнп ред владин, 
којим изјављује нсту симпатију војсци 
и радницима, и готовост, да ријеши 
мирнијем нутем социјална иитања.

У Њемачкој и Аустро угарској,

гдје еу толико завладале идеје соција- 
лиетнчке, светковање је мирно иропмо. 
Само у једном еелу близу Буданеште 
бпло је нереда, и гребало је дакоља- 
ништво носредује.

Напротпв у Белгији димострација 
је била огромна. Учествовало је до 
(00,000 радиика, који наиуштају рад- 
њу особпто по рудама. Било је нереда 
п крвавијех сукоба. Такођер уШпањ- 
ској било је озбиљнијех нереда.

Само је у Инглешкој понашање 
радника похвално. Старо иолитичко 
васпитање ннглешко н овоме покрету 
даје печат мирне озбиљности. За то ее 
могло саетати 35.000 раднпка без ика- 
квог нереда.

Према страху од радничкога пп- 
тања. сви лпстовп јевропекн једногласно 
иризнају, даје светковина ирвог маја 
мнрно прошла, и чисто је зваппчиа Је- 
вроиа одахнула. Алн испод ове мирне 
иовршине надозире се савез радннка 
евега свијета, који мора иотицати др 
жавнике, да се старају, како ће им 
ираведну зараду законом осигуратч. 
Ако су у Инглешкој и у Њемачкој 
радннчкн елементи иоказали умјереноет, 
у Француској, Шианској и Италнјн, 
гдјеје нарав јужна напрасптија, дога- 
ђаји нрвог маја довољно оиомињу!

Спор и т а л п ј а н е к о-а м е р п к а н- 
с к и еве се впше занлијеће. Пошто је и- 
талчјански иоеланик барон Фава оста- 
вио Њујорк, гсао да ће еада и амернкаи- 
ски носланик Портер оставити Рнм. 
Маркиз Дн Рудинп поднпо је иарла- 
лјсцту -з е л 5 н У књигу о шуорлеан- 
ском догађају, из кога се вндп, да је 
нталијанска влада тражила, да се поведе 
истрага нротпву извршиоца Линч суда 
над убијенијема п да пм се иороди- 
цама накнади штета. Пошљедња иота, 
коју је пталијански миннстар спољаш- 
ппјех посала упрапио секретару итали- 
јанеке легацнје у Њујорку, који еамо 
онравља текуће нослове, овако свр- 
шава: „Има разлог г. Бланј, што 
нодлаже накпаду штете нороднцама 
жртава услову, да ее докаже новреда 
трактата. Алн нас згрожава мислнти, 
да по његовом схваћању, пзвршена 
повреда још треба доказа. Грађани 
италијапски, ослобођени од поротника 
амернканскијех, би.ти су ноубнјанн у 
државнћјем тамницама, без нкакие мје- 
ре узети у њихову обрану! Какав 
другп доказ тражн влада Сједиљепијех 
Држава повреде трактата, који изрично 
осигураје односннјема грађаннма за- 
штиту и безбједпо.ст? Разјаснили емо, 
да ми нс тражпмо, него да се иоведе 
ислијеђење редопног суда. У нрвој 
ноти барона Фаве од 15 марта бно је 
ирепие телеграма, којп је државни се- 
кретар ио палогу пресједника послао 
гунернсру Луизијане. А данас у нотп 
од 14 анрнла г. Блајн ћутп сврху о- 
вога, што је за нас главна тачка сиора. 
Јадна је нужда закључити, да Б.тада 
Сједињеиијех Држава нчје у стан.у 
да нзвршч, што Сп се којој му драго 
Влади чмало чннитн извршење строге 
дужноетп грађанскс. Вријеме је да се 
прекине пемнли спор. Јавпо мњење, 
врховнп судац, знаће ноказатн ира- 
ведно ријешење тешког интања. Тра- 
жилисмо наше свето право, и још га 
тражимо; нека промисли Влада Сје- 
дињекијех Држава, јели јој корпсно 
оставнтн у властп иоједпннјех држава 
савезнијех, које нијесу обвезане према 
нностранству, снагу утоворах, у којнма 
је заложена њезина вјера п част цн- 
је.тог народа. Овај доппс упућен је 
само Вама, а не Влади Сједнњеннјех

Војништво, велики чинови и придворници, 
нјеначки хор, евештенство, мртачка кола, 
уз њих адјутанти н генерали, а за њима 
Његово Царско Височанство Велпки Књаз 
Никола Ннколајевић Млађн, свита блажено- 
„очившег Велнког Књаза и начелници 
ноједгпшјех учрава, који се нађу у Алупкч.

У Јалтн чо отслуженом нарастосу град 
скијсм свештснством у присуству нрестав 
чнка администрације, илемства и града, 
укрцаће се мртвачка екриња на онредје- 
љенн брод, да се иревезе у Севастоиољ, 
гдје ће јс дочекатн градско евештенство, 
војене, поморске и грађанске власти и 
преставници племства и града. Тужпи 
епровод упутиће се у градску цркву, а из 
цркве на жељезнчцу. Свнјсм иутем у Се- 
вастонољу бнће унарађени војницн, а са 
свпјех цркваћс еезвонити. При чоласку из 
Севастопоља ева војска ћо одати пошљодњу 
чошту Аугустјејшему Генерал Фелдмаршалу, 
а палиће тонови сухопутно артиљсрије и 
са ратппјех бродова. У Москви н евијема 
губернијскпјсм градовима, куда ће чрбћи 
тужпн сировод, нзлазиће на сусрет: Архи- 
јереји, гурернерп, војепс и грађанске влас- 
тн и нрсбтавницп нлсметва и градова, па 
ће свештенство држати парастосо. У 

< Москви ће га дочекатн: Мнтронолит с 
випшм духовснством, пајвишо војене и 
грађанеке властн, дворски чннови и кава- 
лери, предетавници иле.мства и трговачког 
стилсжа и депутацијс московскијсх дру- 
штавп, којпма је нокојник био иокровИтељем.

У Потрограду ће га дочскати Архн 
јереји еа свештенетвом и држаће парастос 
иа само Његово Цареко Величанство изво 
лнће са Велнкијем Књажевима иренијети 
мртвачку скрињу еа жсљезннчке етанице 
па мртвачка кола. Па ће се тужнн епровод 
кр.е.нути Невскијем нроснектом у Петропа- 
вловску тврђаву. Свијем иутем војска ће 
шпалнјере чиноти, а пред цркво.м Знамења 
Богоматере, пред Сергијевеким Сабором и 
п),ед Тројпчким Сабором, држаће со пара- 
стосн. Сировод ће отварати: Еекадрон
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једигп придвории чинови, депутације ра- 
зиијех друштава, мсдико-хируршко царско 
акадсмнје, университета, акадсмијо наука, 
Мпхајиловске ар гирел.ијско акадомије, Нч- 
колајевско иижнннрскс академије, Никола 
јевскс акадсмијс генсралног шгаба, уирава 
геперал ннспсктора коњаништва, штаб гвар- 
дијскс војеке и четроградског војеног окру- 
га, главпа иижииирска унрава, генсрали по 
старјешинству по два у ред, алоксандро- 
вск11 комнтсг за рањснс, државнн секрета- 
рп Његова Имиераторског Величансгва, 
сенатори, министри и члановн царског са- 
вјета по трн у ред, ескадрон официрске 
коњаничке школе и оФпцпри коњаиичко 
школе, великокњажевска застава ношена 
кбнтрадмиралом еу два аеистента штаб 
ОФИцирског чнна мрнарицс, орденч и зна 
ковн одличија, пошени пггаб — официрима 
с асистснтима обер-официрског чина (Ино- 
страни : М с д а љ е : црногорска — Милоша 
Обчлића, срчска — за храброст, румунска 
— војена, Француска — војсна, Пруска — 
у сномен крунисања краља Вилхелма 1-га. 
0 р д е II н : Црногорски — књаза Данила 
за Независноет Црнс Горе. Сакеен — 
Алтенбуршки — Ернестинскога војводског 
дома. Олдснбуршки — за заслуге. Саксен- 
Вајмарски — Бијелог Сокола. Мекленбург- 
Шверински — Вендске круне. Хееен-Дар 
мштадскн — Лудовика. Баденски : Цсриге- 
нског Лава и Вјерноети. Сриски — Такова. 
Румунски: крстза ирелаз Дунава и Звијезде. 
Грчки — Снаситеља. Нидерланеки — Ла- 
на. Внртембер^ћке круне. Ваварски — Св. 
Губерта. Саксонски — зелене круне. Швед- 
ски — СераФима. Дански — елона. Ита- 
лијански — Благовијести. Француски — чо- 
часне лсгије. Пруски: крст за 25-ну слу- 
жбу, црвсног орла, Роиг 1е МегВе, Хохен- 
цолерски, црнога орла. Аустријски: крст за 
25 љетну службу и Св. СтСФана. — Р у с к и : 
медаље : у сномен круниеања Њиховијех 
Величанелва, у спомен рата 1877-—78, за 
трудове у ослобођењу тежака, за иокорењс 
Чечне и Дагестана 1857—58, у спомен 
рата 1853- 1856, за обрану Ссвастопољћ; 
знакове црвеног крета, Јерусалимски За 
штитннка Гроба Гоечодњег, одличије бес- 
порочне службе, крсг за службу на Кавказу; 
ордени : Св. Станислава I ог ст., Св. Анне 
1-ог ст., Бијелог Орла, Св. Александра Нсв 
ског, Св. Ђорђа 4-ог ст. и св. Таорђа 2 ог 
ст. Ордени ношени генералима: Св. Влади 
мира 1-ог ст., и Св. Аностола Андрије Прво 
званога.)*) Нјевачки хор Исакијевског сабо-

’ Медаље н ордени су горн.ијем редом у 
церемонијаду иазиачеии. Ур.

Држава. Ваша се дужност сграничава 
само на текуће иослове.“

Прсма овоме етановишту, што у 
овој размирици заузимље италијанска 
влада. доиосимо шљедећп пзвод извје- 
штаја. 1ито је Велика Норота у Њуор- 
леану отправила у Њујорк: „Убиство 
иоглквара нулнције Неппе88у-а квали- 
ФЧ1’!'‘>|СВ гровнијем злочичством ио 
броју таиатп, што га је жпвота ли- 
ши.то. Резултат нроцеса огорчи јавно 
мљење, које је оптуживало неке по- 
ротнпке, којн су ослободили онтужепе. 
На скуиу од 14 марта бил<> је хиља- 
дах особа, међу којнма је било п нај- 
уп.тивнпјех грађана. Ту се прчзнало 
да јс всрдикт бчо протпву закоиа н 
иротпву исказа свједокл, ч даје дје.то 
људи бесавјссичјсх. Парод ее изјавчо 
одлучно противу ноћнпјех убнца и 
љиховчјех мођиијех зач1тптника. Под 
уиливом ненраведнога суђења поткуиље- 
нога, парод је у броју од 6 до 8000 
људп разјареп нзврпшо сам суд иа 
такан иачип, да нпјс могуће опредје- 
литч, колико је ко крив. Ччч је такав, 
да је чнтав град солндараи у љему; 
толикК је бпла симнатија н заје- 
дннца грађанетва са његовпјсм павр 
шчоцпма. Излнјеђење даг.ле не иружа 
дјелах која бп могла овлАстпти Ве.тч- 
ку Пороту, да ставч у оптужно стање 
011туж<‘не“. Оеим тога с Американске 
се стране тврдп. да еу лчичирапч Ита 
.тчјанцч бч.тч нрими.тп грађанетво аме- 
ришшско. Тако би оба захгјева ига- 
лнјапскс в.таде, н еуђсње кривцима и 
накнада штете, осгала без уепјеха.
Изглсдп су, да би овај нталпјанско- 

-спор могао иретворпти'СУ 
у јевронско американеки. Према томе 
тумачи се говор Пресједнпка Сједи- 
њенчјсх држава, у ком јс истакао 
нужду повећања ратног бродовља, којн 
нам јс бно навијештен брзојавом пз
СацФранћнека у ношљедњем броју на- 
шег .тиста.

11<» бечко нештапекнјем лиетовима 
било је много говора о нро.таску наро- 
брода рускс добровољне флотс кроз 
Вос.фор п Дарданеле, дајући ве- 
лику важност случају са „Костромом“, 
који је бпо заусгављен неколико саги. 
Порга је иа против тпјем поводом о- 
твори.та сл бодан иролазак к-роз своје 
тјеснаце свијема бродовима русгсе до- 
бровјљне ф.тотс нод заставом тргдвач- 
ком;'само кад би тп бродови возилп 
војнике нлн ратни матернјал, руека 
в.тада ћс иматп турску обавијестити. 
Даклс пе само, да је иостнгнуто пот- 
пупо сноразумљење одиоспо „Костро- 
ме“, пего је „Кострома“ отв<>рио иут 
и оета.тпјем др говчма.

Њвгово Царско Височанство
ВЕ.1ИКИ 1И1,ЛЗ

НИКОЛА НИКОЛАЈЕВИБ СТАРИЈ.
Свп руски листови доносе с највишега 

, мјеста потврђени церемонијал превоза 
! тијела Њег. Царског Височанства Великог 
( Књаза Ипколе Николајевића Старијег из 

Алуике на јужној обали Крима у Петро 
град ч његова иогреба. Церемонијал има 
33 точке, н простор нашега листа не 
допушта иам, него да га у шљедећем изводу 
саоиштимо:

Тијело блаженопочившег Великог 
Кааза биће изложеио у коротној сали у 
Аланки, над којим ће се сваки дан ио 
два парастоса држати, а уз њега ће се 
находити на дежурстну ио један генерал 
п два нижа чина. У опредјељене часове 
биће слободно народу, да приступа мртвом 
тијелу Великога Књаза. Тужни ноход од 
Алупке у Јалту одиће овијем редом:



ра, свештенство, придворни пјевци. прото 
дјакони, светтеници и духовник блажено 
почившег Великог Књаза са нконом, 
мртвачка кола, са стране им ..дјутанти 
покојникови и генерали, од ордена до 
царске породице с обје стране пажи ноее 
занаљене зубље, за тужпијем колима 
изволиће одити : Цар са својом пратњом, 
Велики Књажеви и иностране Аугустјејше 
особе, које дођу на спровод, Њезино 
Величанство Царица слиједиће у коротни 
јем колима еа Великијсм Књагињама, и 
дворскијем дамама, чете дворскијех грана- 
дира, сви ближи послужитељи н»к. Велика 
Књаза, Николајевска ижинирска школа, 
ескадрон уланског иука, и војска означена 
војеиијем зановједништвом.

У нанерти Нетроиавловског сабора 
дочека ће тијело Митронолит иетроградеки 
са сабориијем духовснством а Његово 
Императорско Величанство Цар са Вели 
кијем Књажевима унијсће мртвачку скрињу 
V цркву. На ће Митрополит отелужити 
парастос и започеће читање Евангелија. 
За вријеме, што ће бити изложено 
нокојниково тијело у цркви, биће слободно 
народу у назначепнјем часчвима, да му 
присгупа. За све ове дневи имају бити 
театри и сва увесељења затворени.

На даи доласка мртвог тијела иозва 
ни су на иарастос сви инострани посла 
ници са особљем дииломатског тијела и 
са супругама, који ће на вријеме у цркви 
мјеста заузетн. Па дан означени за но- 
греб нозваће сс у Петронавловски Сабор: 
статс-дамс, двореке госиођице, особе ди- 
пломатског тпјела са суиругама, чланови 
царског савјета, министри, еенатори, нрви 
и други чинови Царске Куће, државни ее 
кретари, нридворни кавалери, генерал- 
адјутанти, ■: лигел-адјутант ц адјутанти Ве- 
ликијех Књажсва, сви са сунругама; војене 
иностране особе, које дођу у Петроград; 
сви генерали и адмирали, којн со нађу у 
нрвстолници ; остале особе оба иола нрве 
четири класе; преставници илеметва и ј 
градоначелник, а тако исто штаб-л-обер 
оФицири гвардијеке војске, депутације воје- 
ие и појединијех друштава, којима је Аугу- 
сгјејиши Нокојник био покровитељем илп 
иочаеним члааом, свиу пуној короти, Цара и 
Царицу ћо дочекати Митронолит еа члановн- 
ма Св Сннода, па 1>е се започети литургија. 
за тијем ће елиједити онијело, и кад се 
доврши, Највише Особс изволн ће одати 
иошљедње ноклоњсње блаженопочившем 
Књазу. За тијем ће ее скриња затворити, иа ј 
ћо је подигнути Цар са Великнјем Књаже- | 
вима и нонијеги у одређсни гроб у цркви, I 
а иред њи.ма ће одити Митронолнт са ! 
свештенством. При спунггању Августјеји- ! 
шег Покојника у гроб, сва војска и Нетро- 
павловска тврђава одаће му ношљедњу——V — - -

** *
Иетроградски Гра;кданми јавља: 

У нонедјелник, 22 априла, Николајевскгм 
жељезницом отнутовало је Њезино Царско 
Височанство Велила Књагиња Милица Ни- 
колајевна у Москву да срете тужви спро- 
вод с тијелом Његовог Имнераторског 
Височанства бааженоночившег Великог Кња 
за Николе Николајевића Старијега.

Исти дан вечерњијем влаком отнуто- 
вао је и Његово Цареко Височансгво Књаз 
Евген Максимилијановић Романовски Вој 
вода Лајхтенбершки у Москву на снровод 
Августјејшег Покојника.

Новос Нрсмн пнше: Данас 23 
анрила, варшавском жељезницом дошли су 
на енрозод Великог Књаза Николе Нико- 
лајевића: Нрпнц Алберт Виртембершки и 
депутације иностранијех рсгимената, којима 
је покојник бпо шеФом — германска, ру 
муњска и аустријска.

Гражданин доноси ове брзојаве са 
спровода: Севастонољ, 20 аир. Ескадра, 
коју састављају „Донец“, „Черноморец“ и 
„Кубанец“ нриснјелаје с тијелом Великога 
Књаза, поздрављена с војенијех бродова 
н тврђава, Спровод у Николајевски еабор 
био је величанствеп. Учествовало је мно 
гобројно свештенство, све власти војене и 
грађанске, браниоци Севаетопоља, мрнарица 
с музиком. Народ је силан био ио улица.ма 
и нјацама. Велнки Књаз Ннкола Николајевић 
Млађи одио је за мртвачкијем колима 
пјешке. Свијем путом војници су шпалијере 
чинили. Скрињу еу генерали унијели у 
цркву и но иараетосу на кола опет изнијели. 
Кад је мртвачка скриња намјештена у 
вагон жељезнички, одали еу ночаст арти 
лерија, пјешачка војска и ратни бродови. 
Мртвачка скриња покрпвена је мноштвом 
вијенаца.

X а р к о в, 22 апр. Тијело Великога 
Књаза приепјело је синоћ особитијем возом. 
Дочекала га је почасна стража са заставом 
н музнком, и епископ са свештенетвом и 
хором. Врата на коротном вагону била су 
отворена и видио се еандук застрт бијелијем 
великокњажевекијем Иокровом, а вкјенци 
су покривали изнутра вагон. Велнкп Књаз 
Никола Николајевић Млађи изашавши из 
вагона срдачно се ноздравио са свијем 
преставницима вдасти, племства и друштава. 
На скрињу је положено неколико вијенаца. 
Белику пјацу на жељезничкој станици 
покрпјевао је народ гологлав. Генерал 
Драгомиров нридружно ее спроводу.

ИЗ НАШИЈЕХ И СТРАНИЈЕХ Ј1ИСТ0ВА.

Новосадском „Б р а н п к у“ нишу 
пз Совије, 16 апрпла 1891.

Ево је већ четпри годиие прохујало, 
од како је Бугарскаунолитици својој екре- 
нула нравцем вратоломним и ненријатељ- 
ским према својој ослободитељци Русији. 
За то вријеме нојавила се само у више 
маха жеља, да се ради сноразу<1О са 
русо.илском странком у Бугарекој^ те да 
се тако мирннм путем уклоие сметк , које 
су удаљиле ослободитељку од ослооС-ђених. 
Први корак у овом погледу, учинило је 
регенетво нослије Батемберга, кДда је 
званично нослало у Цариград изасланике, 
да ирсговарају са начеоником русофилске 
етранке Драгоном Цанковим, кога у то 
доба великп везир нозвао био у Цариград, 
да га обавијести о унутарњнм одношајима 
Бугарске. У тај мах сс изненада, 19 Феб- 
руара 1887 године, поднгне ует.шак у 
Рушчуку н Силистрији нротив регенства, 
те се отпочети преговорн нрекипушс.

Послије овог првог неусијелрг поку- 
шаја, као други званпчан покушај !.Л>‘изми- 
рење еа Русијом учпнно је принц Кобург, 
тражећи од Русије дозволу, да нослије не- 
законитог избора свога заузме нреето бу- 
гарски. Познато нам је шта је Русија на ; 
прснемагања Кобургова одговорила.

Када је Кобург отишао у Бугарску 
онда је Стамбулов, без знања Кобургова, 
још у три маха хтно да се приближи цаи- : 
ковистама како би дознао, шта би оп жр- ; 
тноватн морао, иа да задобије наклоност , 
руске владе. Алп, као пгго нам је иозпа- , 
то, руска влада иијс нокззала ни трунка ( 
воље, да се упушта у нреговоре са неза- , 
конитим бугарским илаеницима. А Цанкоп , 
је одговорио свагда, да Русија ништа 
друго неће, него да се Бугарској опува ( 
иотнуна спољна и унутрашња независност, 
коју су силеџије са евим сатрли. Ово је 
Цанков чак и иосље оне познате аудијен- 
ције код руског цара наглашнвао, но уза- 
луд, јер Стамбулову и друговима не бјоше ; 
стало до добра отаџбине но до свогаџена, ј 
на су за своје одржање еилом власти, ' 
која им је у рукама била, гонили и иро- ' 
гањалп своје нротивиике а све у своју ; 
личну корист. Њима бјеше жао, пгго је и 1 
Батеибсрг врло јевтнни нродан, па су 
хтјели, да са новнм кнезом надокнаде онај : 
губитак код старог.

Када је млади иринц нроникнуо ј 
лукаво титрање Стамбулова с њиме као ј 
што еам вам всћ у впшс махова јавио, ! 
иокушавао је да се зблпжи са непријате- ; 
љима Стамбуловљеви.ч, а поглавито са ! 
радославистама и копзсрвативцпма, но ;
Стамбулов је разним прнјетњама звао да ! 
унншти овЈ' комоинацЈну младога ^ринца : 
тиме, што јо и сам тано рећи куиио кон- 1 
зервативце, којн су свугдјо једнаки. Уељед 
тога је морало настуинти прнмирје између - 
младога принца и Стамбулова. ,

Млади нринц бојећи се подвале од 
стране Стамбулова смисли да без њега ! 
учврстн себе на бугарском престолу. Он 
и мати му, прпнцеза Клементина, до крај- 
ности властољубпва жена, нијесу жалили но- 
ваца да задобију за се официре и чиновнике. 
Када су ностигнули своју цијсљ, они се : 
лате Цшковиста а зато им је као наручен : 
дошао митронолит Григорије, једзн од 
највећих непријатеља Стамбуловљевих. ! 
Григорије буде именован за прсдсјсдника ! 
синода, даде му се из двореке благајне ; 
новаца, да иде у Франценсбад, обећано му ! 
је да ће бпти огзарх, одликован јс свпма 
могућим орденима и обасинапчастима, ито 
частољубива стнрца навсде на разне по ! 
литичке сплстке. Њему јс испало за руком, ! 
да „еке Цанковиете нриближи Кобургу, који 1 
се нада, да ће се номоћу њиховом моћи ' 
измирити еа Русијом. Мсђутнм нринцсза ■ 
Климентина лети но страним дворовима и ’ 
ради из све снаге да еина свога утврди на 
нрестолу — но сви еу овн труди узалудни.

Ови покушаји, да се Бугарска измири 
са Русијом казују, да сами Бугари сазнају 
да су на крпвом нуту од оиога доба, од ј 
како су се одијелили од ириродне покро- ' 
витељке евоје Руеије. Званична штампа I 
бугарска додуше, обасина грдњама Русију, 
но то се чини еамо за то, да се замажу 
очи садањим нокровитељима Бугарске, 
јер све дотле док се не измире с 
Русијом не емију власници губити покро- 
витељство занада. Да нак штампа њемачка, 
инглеска и у ошнте чнвутска пази на кре- 
тање бугарског министра предеједника, тре- 
ба да ее сјетимо само оннх нападаја чи 
вутских и инглеских листова на Стамбу 
лова иоеље разговора му са Татишчевим, 
и посље бављења кнеза Долгорукова овдје 
у Софији. За то Стамбулов грди Русију, 
да се оиравда нр д новим нријатељима. 
но шта он за све то марп, кад ти нови 
пријатељи држе њему душу и иуне му 
џеп а т» је за њега доста.

Међутим и пријатељн Стамбуловљеви 
не сједе екрштених руку. Они додуше 
неће да дођу у отворен сукоб саРусијом, 
па е тога неће да признаду еадањи поло- 
жај у Бугарској као законит, нити хоће 
тнме да иовриједе берлински уговор, који 
су нотиисали, али им је инак врло мило, 
када се у Бугарској догоди но нешто што 
не годи Руеији, коју они сви мрзе — еамо

п1то у це у морају да држе стиенуту нес- 
ницу Када пак прнмјете, да ее у Бугар- 
ској нојаве какве год жеље за измирење 
са Русијом, као што је то било у посљедње 
врнјемс сближењем Кобурга са свештен- 
ством и са русоФил ком странком, они 
стану одмах узурпаторе илашити разним 
завјерама против њих, које епремају 
русоФИ.ли или чак и руска влада! Тако су 
ето „едавно изнијели, да ће бугарски 
капетан Бендерев из Румуније ићи у С'р- 
бију и оданде ће упасти са завјереницима 
у Бугарску, да сруши садању владавину, 
Ц то се пронијело онда када је Бендерев 
био у Петрограду. Врло је интересантно 
у овој лажи то, што је у једно исто ври 
јеме софијски кореспондент једног берлин- 
ског листа брзојавио том листу, да је 
Бендерев у Букурешту, а у исти мах је 
петроградски кореснонденат истога лима 
брзојавио му, да се са Бендеровим састао 
у једном нетроградском друштву. Срнска, 
румунска па чак и бугарска влада опро 
вргла је вијест о бављењу Бендерева у 
Србији и Румунији, но инглеска и њемачка 
штамна још увијек жваћу ту вијест. Они 
силом хоће да увјере власнике Бугарске, 
да Бендерев хоће као руски агент са рус- 
ким новцем њих да свали. И гле баш у 
тај мах се појављује атентат на Стамбу- 
лова и убиство Белчова. Ово је баш као 
наручено дошло чивутско) штампи, да још 
са већом енергијом интригира против Ру- 
сије „ против Бендерева, коме јс веле ето 
за руком ношло да изводи своје иаклене 
намјере — и ако он сједи у Петрограду 
и бави се књижевним радом. Види се да 
је врло клизаво иоштење власника бугар 
ских, када они морају да стреие нред 
нротивником, који нити има војску, ни силну 
нолицију ни народну благајну, као што то 
има Стамбулов и клика његова. Или се 
они ваљда боје свјетлости оне идеје за 
коју се одушевљавају противннци њихови?

Већ ево мјесе.ц и по дана је „рошло 
од убиства Белчева, а о убици ни трага 
нема. Но звапични лисг „Свобода“ вели, 
да је судски доказано већ ко су убице, и 
да се већ знају и имена, но тако се дјеца 
варају. Власници су употребили ову при- 
лику, те се свете сад својим нротивницима 
тиме, што их затварају и муче. Многи 
одлични људи су позатварани а међу њима 
и Каравелов и Касобов, а све нод изликом 
неке завјере, коју Русија нодржава. Стам 
булов јс у вјечитој грозници; он је ј вјерен, 
да ће му се скоро смрћп, „о како да из- 
бјегнс што веће зло — то је о чему он 
сада и дању и ноћу мисли. Он би врло 
радо утекао из земље, алн је то немогуће, 
јер колико га губе из вида противници, 
толико више бдију над њим другови његовн, 
који неће сами да кусају оно, што јо
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кожи Стамбуловљевој!
Послије познатог атентата поширене 

су мјере иротив нериодичних листова а и 
војсци је издан указ, у коме се наређује 
кад и како има војска иолицији у помоћ 
притсћн. Иначе сваки дан се догађају 
ирометачине и узнемирује породични мир 
најугледнијих најродољубивијих нородица.

Када се узме у обзир, да су у по- 
сљедње врнјеме и Турска и Итали)’а пре- 
кинули сваку свезу са нринцом Кобуешким 
те се тако и одношај нрема сиољним др 
жавама иогоршао, па још, када се крај 
крајњег растројства у земљи дода још 
Финансијско и скономско назадовање земље, 
услијед глуиих Финанци ских економских 
власничких оцерација, које су навукле земљи 
200,000.000 Франака дуга, онда је ли нужно, 
да опозиција или можда ј<нн и силна Ру 
сија. чини што иротив узуриатора. Та они 
сами себи гроб конају. Русија је 
Бугарску ослободила и дала јој слобо- 
дан устав и самоуправу. И то је стало 
Русију милијарда и крв» стотине хиљада 
људи. Па зар и сада Русија да ју осло- 
бађа од Стамбулове клике. Ако бугареки 
народ не може да се ослободи евојих 
уиронаститеља онда показује, да је поли- 
тички незрео да незна уважавати слободу 
и самосталност своју или ваљда чека да 
му дође душа у иодгрлац, па да се онда 
тек тргне ?

ИЗ ЖИВ0ТА МОЛТКЕОВА.

Хелмут нл. Молко родио се 14. 
(26.) октобра 1800 у Пархиму у Меклем- 
бургу као трећи син каиетана барона 
Фрица пл. Молткеа. Матц му је била Хен- 
ријета Пашенова, кћи пруског тајног фи- 
нансијског савјетника. Доцније му се ро- 
дитељи због оскудног стања одселише у 
Либек, гдје је он као дијета од гаест година 
доживио страховиги дан 1806 године, кад 
Французи нод ђенералима Бернадотом, 
Сулом и Мира-ом јуришаше на ту варош, 
оевојише је и поробшне. Пошто са својим 
братом сврши кадетску Школу, буде 1819 
г. секундолајтнант у данској служби у 
Ренсбургу. Послије тога „ређе опет у 
Пруску, гдје се наново нодвргне ОФицир- 
ском исниту и буде, кад му бјеше 22 
године, секундола)'тнант у Франкфурту. 
Своје војничке науке усзврши у тадашњој 
свеопштоЈ ратној школи у Бсрлину, тв 
тако, обилато наукама оцремљен, буде г. 
1832 командован као Цремне-лајтнант у

ђенералски штаб, у ком 1833 г. постане 
капетан.

Год. 1833 добије допуст те отнутује 
преко Балкана у Цариград, гдје остане ио 
жељи султана Махмута II., који се спома- 
гаше е њим у култури јевропској за своју 
земљу, чак до 1839. Тада Молтке имаде 
прилнку учествовати и у војевашу Турске 
нротив Мехмед-Алије, иоткраља од Мисира.

По смрти султана Махмуда II., и по- 
слије ногибијо турске 12 јунија 1839., од 
миеирског војсковође Ибрахим-нашв, коју 
навукоше на се неслушајући савјета Молт- 
кеова, овај се врати у Берлин. бивши об- 
дарен Нишан-Ифехар-орденом са брилијан- 
тима а у Берлнну орденом за саслуге- 
Своје догађаје „а ист шу описао је у књи' 
зи, изданчј 1841 г.

Г. 1842 ожени ее Молтке са Маријом, 
кћери Инглеза ђон Хајдодера Бурта Еск., 
за којега бјеше удата његова сестра и код 
њега затекла ту кћер му, којој бјеше 16 
година и која, читајући дјела шегова и 
слушајући о њему, бјеше га замиловала. С 
њом је све до њене смрти г. 1868 срећно 
живио али на своју жалост дјеце није 
имао.

Г. 1840 буде мајор у ђенерал штабу.
Г. 1845 оде у Рим као особни ађутант 
нринца Хенрика Пруске, али како овај по- 
тиње године умре, он се врати у своју 
иостојбину, обогаћен „овим знањем.

Пошто авансује у служби, дође 17 
окт. „а чело пруског ђенералног штаба на 
мјесто ђенерала нл. Рајхера, који у то 
вријеме умре. На том мјесту остане нуних 
тридесет година.

Молтке је био не само вјешт него и 
срећан у својим војним подузећима. У том 
је свој вршак достигао у побједама прус- 
ког оружја код Краљев-града протпв 
Аустрије 1866 год. и код Седана против 
Француза у рату 1870—71.

5' парламенту много је вриједила 
његова кратка и збијена, али језгровита 
ријеч, која је и од самих социјал-демократа 
са помњом слушана и штована. Па он је 
и ту вршио своју грађанску дужност, како 
видимо, до носљедњега часа свог живота.

Он је био и особити пријатељ музике, 
коју јо и у својој кући брижљиво гајио.

** *
Ево још неких иодатака из јавних 

листова о животу Молткеа.
Кад је он г. 1845 дошао као ађутант 

к ируском принцу Хенрику у Рим, као 
што је горе помонуто, о„ се тада бавио 
тонограФСком нремјером римске околице а 
по смрти иринчевој вратио се у Верлин, 
гдје 1846 буде нридијељен главном штабу 
8 војног кора. 4 маја 1848 будо именован 
одјељни« првдстојником у великом глав(Ц^ * 
штабу. Но већ 22 августа исте године 
пост&не НачелнићбМ ГЈДВНОР ШФНба у 4 
кору. Затим постане 14 сентембра 1856 
ногнуковником, 20 нов. 1851 „уковником,
1 септ. 1855 ђенералмајором и нрвим 
нобочником краљевића Фридриха Внљема 
(кашњег цара Фридриха Ш.), кога је иратио 
у Петроград, Москву, Јондон и Иариз.
17 јунија 1857 буде му иовјерена управа 
великог главног штаба, 6 септембра 1858 
год. ностане његовим правим ше®ом и 
буде 31 јула 1859 именован ђенераллајт- 
нантом.

Кад 1863. буде оглашен рат Данској. 
Молтке буде старешина главног штаба 
еједињене војске под нринцем Фридрихом 
Карлом те е њим пређе у Алсен. Послије 
свршеног рата врати се на челу всликог 
главног штаба, гдје се оиет 1866. истакнв 
као организлтор ратне основе против 
Аустрије. Поетлвши 27 маја 1866. ђенера- 
лом пјешачке војске, унрављао јеиз главног 
краљевог стана ируском војском те с њом 
нобједио код Кенигреца 23 авг. 1866. По- 
шавши нреко Холомуца к Бечу, еклоии 
иримирје у Николову. Послије склоиљена 
мира добије од краља Виљема дотацију, 
којом створи 1869. обитељски фидсикомис.

Кад г. 1870. букне Француско пруски 
рат, буде он кадар, да свом краљу предложи 
нотпуну ратну основу, која једо најгањих 
нити организовала војничку службу. Та је 
оенова била тако проучена и тако савр- 
шена, да ју је требало само за веколико 
дана произвеети, — а посљедице су показали, 
да је Молтке добро рачунао. Иза капиту- 
лације код Меца добије Молтке 16 јунија 
1870. назив гро®а и велики крст жељезног 
реда, а 4 јунија 1871. на иовратку побјед- 
ничких чета у Берлин, буде „одигнут на 
част ђенерал-Фелдмаршала.

Иза тога буде даље одликован. По 
стане чланом господске куће, добије све 
највише редове, велику дотацију, називе, 
почасти — а подигоше му и више споме- 
ника. Год. 1879. прослави 60 годишњипу 
свога службоваља, г. 1880. 70-годишњицу. 
Исте године замоли цара Виљема II., да 
га умирови, но цар га остави у активној 
служби а начелннном главног штаба имепује 
по његову предлогу грофа Валдерееа, који 
је већ <>ве године одступио.

Као етратег Молтке је у модерној 
војничкој знаности први ауторитет и целе- 
бритет. Он је главни штаб створио,елитом 
војске.

У заступничкој кући државног сабора 
припадао је Молтке консервативцима те 
је вазда говорио, кадсе радило о војничким



нит&аима. Његови су говори кратки, 
струковни и објективни. Он се није истицао 
са нервозном нестрпљивошћу Бисмарковом, 
нити је истицао страначких нризора, те за 
то га је и Бисмарк вазда слао у парла- 
ментарни рат, кад је што сновао?

С царем Виљемом I. везало је Молт- 
кеа особно пријатељство — и обојица еу 
доживјели исти дубоки вијек. И Виљему 
II. био је поуздан савјетник, те гајеготово 
на сваком иуту по Њемачкој пратио. Још 
ових дана био је с њиме у Хамбургу и 
при различним светковинама, гдје је нока- 
зао толико јачине и чилости, да су се сви 
дивили.

Д 0 п и с и.
Одеса, 23 априла. — Христос вос- 

кресе! И ако сви православни Словени 
славе „воскресење Христово“, оно инак 
код јужних и западних Словена — напрам 
Русима — неприсподобиве разлике има 
За имати прави појам о ироелави воске- 
сења Хриетова, треба доћи у Русију и 
виђети. У свијем црквама, на улицама, у 
кућама највећих богаташа као у колиби 
најиростијег радника или сиромаха, свуд 
и свагдје, једнаким одушевљење ори се: 
Христос воскресе! Ово је прави руски 
иразник у коме нема разлике пола, етале- 
жа, није старијег, нема млађег, нема ста- 
решине ни иотчињених, нема главара, нема 
богаташа ни сиромаха. . . јест само браће 
и сестара! У ове свете дневе у Русији 
свак живи и ужива. Грађанске војничке 
власти и руско грађанство свему и за 
свакога богато и обилато провиде. У Оде- 
еи нред воскрсни празник састављено си- 
јасет добровољних одбора, да помогну си 
ромаху и баш онако као што Руси, само 
Руси, знаду и умију. У једну ријеч, овијех 
дана, свак је жив у Русији са свим потре- 
битим богато и обилато опскрбљен. По- 
шљедњих дана страсне недјеље, ночамши 
од великог чегвртка, све царско руеке кан- 
целарије, индустријално трговачки заводи 
и сви јавни радови затворени су; свак се 
жив спрема да свијетли празник што све- 
чаније дочока. На свијетлу суботу нред 
вече, силна маса народа иочела се окун- 
љати на великој иространој „плошчади“ 
саборне цркве. Кроз градске улице од на- 
рода и хиљадама кола наје се могло иро 
лазити. Циком у поноћи, сва звона са еа- 
борне црквс навијестише одескоме право 
славноме грађанству, да Свето Богослу- 
женије ночима. Затим почела је света ли- 
тија око саборне цркве а за литијом бо- 
жествена служба божја. Није ми намјера 
да вам свечаност воскрсног празиика у 
свој Свесловенској Русији опишем, јер су 
то много вјештији од мене, у нашим књи- 
жевним листовима, иотанко оиисали ; рећи 
ћу само : као што је све у Русију величан- 
ствепо, неличанствени су сви руски нраз- 
ници, а свето Воскрснуће Христово — 
највеличанственије!

Сада ево ме на нрави иредмет мог 
данашњег дониса.

У уторник 16 о. м. у б часова нос 
лије подне, доиловио је из Цариграда у 
Одееу иаш пароброд „Јарославк“. Са 
изванредном брзином и тачношћу, као што 
знаде и умије вриједни зановједник Г. 
Андро Ђурковић, у сама двд-три 
дана на Јарославу је укрцато 96 000 пуди 
кукуруза и јуче — због нразника није мо- 
гао нрије — ујутро у 5 часова*отпловише 
низ Црно море кроз Цариград у Медуву: 
Пароброд, зановједник, капетани и мрнари; 
нођоше сретно здраво и весело. Пароброд 
вам нећу описивати, јер је то мени добро 
познати доиисник из наше питоме Боке 
нрије мене описао. Уз оно што је споме 
нути дописник нанисао биће досга да ја 
надодам, да је наш „Јарослав“ достојан 
Онога који нам га је даровао! Него .... 
Познато ми је — јер ми казаше они који 
Г. Ђурковићу учињеше понуду —да јеГ. 
зановједнику „Јарослава“ било нуђено под 
врло повољним увјегима нревоз есиаиа у 
Петроград и у Владивостокљ. А немам 
сумње — нознајућп колико нас Црногорце 
руска браћа љубе — кад би „Јарославт>“ 
редовигу пловидбу из Бара у Одесу пре 
дузео, да би доста лијепих и добрих по 
сала учинио. Ма коју од споменутих линија 
нредузео, наш је нароброд сасвим згодан, 
јер ништа тврђега ни масивнијега у ма 
каквом броду, за ударце морских таласа, 
ни помислит се неда. Све услове за велика 
мора наш Јарослављ има јер вам је то 
нрава морска тврђава! Ио моме скромноме 
мнењу, Јарослављ има једну саму ману, а 
та је иревелика — много ћумура троши. 
Са великим бројем нароброда те плове 
кроз сва мора, конкуренција је нревелика, 
на зато и подвоз дотичнијех еспапа врло 
јевтин. Код овако јевтнноће могу се издр- 
жавати само оне иарне лађе које мало 
угља троше. По мнењу вјештих стручњака, 
су самих 10’000 инглешких лира, евијем 
потребама нашег Јарослава дало би се 
доскочиги. Измјена садашње машине у 
машину најновије системе соп 1пр1а езрап 
81опе, ставио би се „Јарослављ“ у таков 
повољни положај да би могао ма којем 
броду, своје величине, ноуздано конкури- 
сати. Знам даће ми се иримјетити, да су
10-000 инглески лира ирилично велика су 
мица. Али кад се иромисли, да га самом

штедњом угља, кроз једну саму годину 
постојаног рада вас трошак дао би се у 
штедити, онда ће мн евак жив признати, да 
10-000 златних штерлинга нијееу ништа. • 
Ја рекох без околишења своју, а заис-га 
неће бити на мени ред да ја одлучим! И 
ако сам потпуно увјерен да је мој глас у 
поељедњој црногорској нули — нула, оно 
ипак усуђујем се устврдити — нознајући 
каквом братском сућути одеске власти и , 
све без разлике одеско грађанство све ' 
што је црногорско нредусретају —, да је - 
наш „Јарослављ“ једна од најсјајнији на- ! 
ших стечевина ових посљедњих година. 1 
Ако само, Г. Уредниче, часком промисли- 
те коликог угледа нашој јуначкој Црној ! 
Гори донриноси, што се наша н е п о б ј е- ! 
дима Застава кроз сва мора слободно I 
вије, ви ћете ме заиста разумјети, а и ! 
читатељим „Глаеа Црногорца“ моја тврдња 
биће јасна!

Нред васкрсне празнике сва трговииа 
на одееким пристаннма мало се је стиша- 
ла — у гавањи нема обичног живота. Ипак 
од 1 јануара до данас извезено је из Оде- 
се иреко 3 милиона четвртих разног жи- 
та. Шећер и маниФакгурни еспан, за 
Италију и задругс вароши на Средоземном 
мору у великом се изважа. Поче-гком ирош 
ле недјеље нуђене су цијене за кукуруз, 
предаја у јуну и јулу, по 80 конјека пуд 
и није се нашло нродаваоца. Али ири кон 
цу недјеље спуштене су цијене кукуруза 
ио 4—5 копјека на пуд. Прошлијех даиа 
ишеница је продавана по 1 р. 20 и 1 р. 
21 кои. на нуд. Јечам по 80 82 коп. на 
иуд. Сви одески житни депозити, мал да 
не празни су. Један одески мсне познаги 
трговац тражио је 10—15 хиљада четврти 
кукуруза уз новољне цијене од 82% кап. 
ио иуд и није могао наћи, него је пошао 
у унутрашњост Русије за набавку 100 

ј златних динара на одеској борси мијења 
ни су за 33 и 34 р. и 20 конј. А 100 фио 
рина аустриске банке за 68 рубаља. И ово 
вам је најјаснији доказ у каквом иовољ 
номе ноложају, у свакоме погледу, находе 
се руске Финанције. Ако овако устраје а 
заиста хоће и још боље неће дуго време- 
на нроћи, да ће руска паиирна рубља ври 
једи-ги рубљу чистопј злата. Господа на 
заиаду ексилоатисали су све што су има- 
ли, немају што више екснлоатисатн ; дочпм 
Русија у својој нсизмјерној величини, она 
је неисцрпима. У овоме је разлика између 
Русије и запада!

Познато ми је да дуж цијеле обале. 
Јадранскога мора, најбоље врсте маслино 
ва уља у нашем су Бару и Улцињу. Одс- 
са огромну количину свакојаког уља — на 
и Фамифицираног — годишње уважа. На- 
ши посједници иа и трговци непознају 
друго него: у Тријешће и из Тријешћа. 
Прошле недјеље с мојим сам очимагледао 
гдје је иродавато уље из Емирна и Кан

I дије, врсте 20% г°ре °Д берског и улцињ-
• ског најнростијег уља, ио 9 р. 20 до 9 р.
! 50 кои. иуд; то доходи 100 килограма око 
I 54 до 55 рубаља. Истина да од овијех 
ј треба одбити близу 20 рубаља за подвоз 
' и дацију, али нреко свега тога остају чис
ј ти 34 до 35 рубаља за сваку метерценту;
• које рачунајући ио данашњему курсу дава
! ју а. в. Фиор. 46: 92 н. до 48 ф. 30 н. Нек 

наши трговци и иоеједници ирисподобе у 
љане тријестинске цијене са одеским ције- 
нама, па ће наћи разлику. Нећу да сноми-

I њем да је наше уље много боље од горе- 
' сноменути врста, те би се боље и ирода- 

ло; нити сиомињати да би наша Влада
, могла ностићи све могуће олакшице за 

увоз свих наших ироизвода у братску нам
! Гусију, јер је досга што сам гори навео.
| Својих срестава за превоз свега шго нам 
: треба у Руеију и из Русије, ето, хвала 
; Богу, имамо — Ј а р о с л а в к ј е н а ш 
! сивн соко! Надај моседаће Јарославк 
! радити Јарославића, па ће бити и још бо- 
' ље. Ја међ.у -гијем -гврдим да је сама у

Русији еиас нашој малој увозној и извоз- 
ној трговини! И... данас не говорим даље.

В.
■---------------------------

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ.

Ц е т и њ е, 3 маја.
Њезино Височанство Књагиња 

Милена, елана Богу, једнако нде на бо- 
л>е, ма да се посљеДњих дана мали 
огањ у два нут новраћао; сан, аие- 
тнт н онште стање с дана на дан 
постаје све иовољннјс. Његово Впсо- 
чаиство Књаз будућн се новратно у 
Кан, уиотребиће сва сретства да нам 
народну Мајку здраву поврати у до- 
мовину.

(С пута Његова Височанства
Књаза) добилп смо шљедеће брзојаве

ПЕТРОГРАД, 28 анрила. - На 
иоласку Књаз Ннкола примпо је гра- 
фн Игњатијева, као пресјединка добро- 
творног друштва словенсгсог, и депу- 
тације Црногораца, Срба н Вугара, који 
живе у Петрограду.

ПАРНЗ, 30 априла. — Прпснио 
је црногорски Књаз Никола.

(0 вављењу Његова Височанства 
нашег Господара Књаза Николе у 
Петрограду) наоднмо шл.едеће вијести 
у петроградскијем листовима:

— Нићу уочп свијетлог Ускрсе- 
ња у Знмњем Дворцу, у ком станује 
1Бе) ово Височанство, ирославила је 
царегса Нородица Свијетли Празпик. 
У 11 сати скуннлн су се у Дворац 
члаиови државног савјета, миниетри и 
оетали великодостојницп са сунругама, 
свита Његовог Величансгва и Велики- 
јех Књажева, генерали и штаб-офици- 
ри. У 11У2 из Двора су кренулп у 
дворегс. пркву Њихова Величанства 
Цар еа Царицом непод ругсе са цар- 
ском свптом. Његово Величанство но- 
сило је знакове ордена св. Андрнје 
Првозвапога, а Њсзнно Велич нство 
Царица, као п Велике Књагиње и 
дворсгсс даме, русгсо пародно рухо. За 
њима су слиједили: Његово Височан 
ство’ паш Господар, Књаз Ннкола са 
Великом Књагињом Мариом Павлов- 
ном исиод ругсс, Вслигсп Књаз Влади- 

' мпр Александровнћ са Великом Кња- 
' гињом Јелисаветом Теодоровпом. Ве- 
' лигси Књаз Алексија Александровпћса 
! Великом Књагнњом Александром Ге- 
‘ оргијевном, Вслигси Књаз Сергије А- 
Ј лександровић са Вслпгсом Књагињом 

Јелисаветом Маврнкијевном, Вслики 
' Књаз Павао Александровпћ са Вели- 
' ком Књагнн.ом Кеенпјом Александров 
! ном. За њима су пшлп Великн Кња- 
, жсви Ко ‘тантин Костантпновпћ, Дн-
• митрнје Костантнповић, Никола Миха- 
! иловић, Ђорђе Мнхаиловић. За вријеме 
' литургијс Њихова Всличанства хрн- 
! стосовалп су се са чпновпма државног
• савјета, са сенаторнма, гепералпма. са 
! члаповима главнога војпог и помор- 
! ског суда, са свима нрисутнијем вели- 
I кодостојанствсницима, и најнослнје са 
' ОФпцирима и под ОФпцирнма и стражом 
ј четс дворскијех граиадира. У 2х/2 ЈУ' 
ј тра Њихова Царска Велнчанства, Њег.
; Височанство Књаз Пнкола, и Њихова 
! Царска Впсочанства Вслигси Књажеви 
! новратилн су се из цргсве у Дворац,
I гдје јс бнла поставл.спа обпчна ускр- 
1 шња трпеза. Кад је удрпла четврта 
; урч Њихова Царсгса Велпчанства са 
I Веднкпм Књагињом Кеенијом Алек- 
! сандровиом одвезли су се у Аничњ в- 
I сгсп Дворац.
Ј — На свијстли нонедјелник Ње 

гово Впсочанство примио Јс срисгсога
! иослаипгса у Петрограду г. Петронп 
; јевг.ћа и српскога министра Фпнансија

дра Вујића. На Ђурђев-дан, као дан 
патрона Д<>ма Петровнћ-Његоша, Ње- 
гово Виеочанство иримило јс престав- 
нике црно!орске колоније у Петрогра 
ду, бпвшег српегсог војпог мпнпстра 
иуковника Ђурића и многе срнске 
оФицире, гсојп уче гојспс наугсе у Ми- 
хаиловској артплерпјсгсоЈ. Ииколајев- 
скоЈ ипжеиирегсој и Николајевској ге- 
нсра.шога штаба Академији.

(Благодарење за спасење Царе- 
■ виђа.) У уториик вечер узнемприо нас 

је шљедећи телеграм:
ВЕЧ, 31 апрнла. — Јучерашњи 

телсграм из Тогсиа јавља: Велнки 
Књаз Нашљсднпк руски блнзу Киота 
рањен Је од једног Јаиапца улчрцем са- 
Еле. Рана пије опаспа за живот.

Сјутри дап у јутро примили смо 
други Још грђн телеграм, којн гласи :

БЕЧ, 1 маЈа. — Нз Јокохаме 
брзоЈављају: Царевпћ тсшгсо рањен. 
Рајтер дознаје, да је злочинац Фана- 
тик, који је Царевића опасно ранио 
у главу. Атентат је бпо у селу Отсу 
на језеру Бпва.

Но нстп дап у подне стнже нам 
шљедећи брзојав, гсојн нас умнрп:

ПЕТРОГРАД, 1 маЈа. - Званич- 
по саопћење: Царсвнћ путујући у варош 
јаианску Отса би рањен у главу саб- 
љом од једног нижег агента иолнцнЈс. 
Злочинац покушао Јс и други ударац, 
али га је одбво штапом грчкн Књаз 
Ђорђе. Рана је Ћесаревића лака. 
Нимало не узнемирује. Ћесаревић је 
сам врзојавио да је довро и да је 
намјеран продужити пут вез промје- 
не програма.

Даље смо примнлн тслеграмом 
шљедеће податке о атентату:

ПАРИЗ, 2 маја. — По 'званич- 
нијем брзојавима из Тогсиа Царевић 
идућн уздуж језера Бнва код мјеста 
Отсу блнзу Киота био је напанут од 
једног агента полиције, коЈп но свој 
прплнцн нрипада сектп Самонруја, 
врло ненријатељској странцима, зане- 
шеног јаким наступом Фанатизма. Рана 
је дуга трн нална а мало дубока. 
Попгго је иревјена Царевић је про- 
дужно пут у Киото. Телеграми изво 
ра јапанског тврде да је раналака 
вез пошљедица.

Уш.љед овијех пошљсднијех радоснп- 
Јех вијести, да јс 1В. Ц. Внсочанство, 
младн Царевнћ, Нигсола Александро- 
вић остао здрав од злочпначког ноку- 
шаја, данас је Његово Впсокопрео- 
свешгенство г. Митрополит МитроФан 
са мјесипјсм свсштенством држао у 
цетињскоЈ гсатедралноЈ цркви велпко 
благодарење. Тек су звона стала ио- 
зиватн вјерне на ово благодарење до- 
шао је у цркву Његова Свјетлост 
Престолонашљедник Књаз Даннло са 
својом личном иратњом и са свијема 
војннчкијем и грађанскнјем великодо- 
стојаиственпцима. Одма за гијем дођо- 
ше н ВБнхове Свјетлости Књагињнцс 
Јелена и Ана и Књаз Петар Кара- 
ђорђевпћ. Међу првијема видио се 
у цргсвп царско-руски министар-рези- 
дент г. Аргпронолу. Сви су билн у 
иуној гали са рускијем ордсиима. 
На благодарење јс иохнтало и доста 
грађана обојега иола.

(Нова поштанска станица.) Госи. 
Нпгсо Дрецун, управитељ књаж. пошта, 
отпутовао је у Колашпп, да ту отворп 
нову штацнју иоштансгсу. Штацпја Је 
отвореиа 1 маја.

(Бечки туристе), пунијех 15 кола, 
иоејетпше ономадне нашу престолницу. 
Стнгли су пз Котора у само нодпе, па 
су у вслигсој локаиди отпочпнули, гдје 
нм је био објед приготовљен. У четн- 
рн сата послнје подна опет су се у Ко- 
тор иовратнли, гдје нх је чекао иаро- 
чити пароброд Лојдов. За то кратко 
врпјеме снимилн су исгсолнко ФОтограФ- 
скијсх слика Цетпња.

(Пазитв на малу дјецу.) У солу Бр- 
челу, у црмничкој нахији, на нелики четвр- 
так играо со шестогодипш.и Илија Ников 
Алексић са својом сестрицом на кукце с 
кончама из докољеница. Дијете као дијете 
V игри иочне турати кукцо и копче у уста, 
засмије се и стварчица полети у грло на 
мјесто напоље или у једњак. На плач 
дотрчи нрестрављена мајка и нокуша да 
прстом извади већ иомодрелом дјетету 
играчку из грла, али еве бадава. Малиша 
је једва диеао, изгубио говор и сна му 
није долазило на очи за толико дана. .Јуче 
су му у нашој државној болници љекари 
(Миљанић, Симоновић и Огњеновић) про- 
сјекли дуншик (трахеотомија) и нзвадили 
на рану мотални нредмот, који би га на 
сигурно удавио, да Је и даље тамо остао. 
Дијето је сад слободно и внсело и изаћи 
ће кроз који дан из болнице.

■------------------------------- -

Књижевност, умјетност и просвјета.

— Као нгго је већ иознато вриједни 
грађани старе Подгориц• и нове Миркове 
Варонш одлучили су, да ограде нарочиту 
кућу за своју Ч и т а о н и цу. На ту сврху 
приложили еу:

1. I’. Др Пегар Миљанић е Цетиња ф. 5 —
2. Г. Ристо Таминџић „ „ ф. 3 —
3. I . Б. Брацановић из Подгорице ф. 7 —
4. Г. Алекса Пиштелић из Маглаја

у Босни. ф. 2 — 
Свега а. в. ф. 17 —

Библиотеци исте читаонице иослали 
су на дар:

а) Г. Павле А. Ровинеки ману црно- 
гореку шеговог издања н а ј н о в и ј у.

б) Браћа М. Поповић из Новог Сада. 
Пјеванију Змаја Ј. Јовановића.

Унрава Читаонице најискреније захва- 
љује, родољубивијсм нриложницима.

— У Паризу постоје двије катје- 
дре руске нсторије — у С о р б о н и и у 
К о л е ж у д с-Ф р а и с. У Сорбони нредајс 
Р а м б о, чувени ауктор „Руске Историје“, 
која со иреводи у Загребу на срискијсзик. 
Сада чита еноху Имнератора Николе Пав 
ловића. У Колежу де-Франс нредаје зна- 
мениги славист Л е ж е, бавећи се еада 
еиохом Екатерине II. Ова нредавања елу- 
шају ириљежно не само ученици него и 
извањска иублика, међу којом се види 
и стараца, особито госиођа. Сале еу вазда 
иуне слушаоца. А бисмо ли могли запитатц



издаваоце ериекога иревода Рамбовљеве 
руске историје у Загребу, колико је унис- 
ника добио на тако знаменито дјело, нрво 
те врсте у нашој књижевностн ?

— Друштво за иотиомагање сирома- 
шнијех Срба ђака на великијем школама у 
Бечу које се ирошле зиме установило, 
послало нам је први извјештај прилога 
добивенијех. — Друштву су ириложилн :

Сри. акадсм. друштво „Зора“ у Г.ечу 
408.85 Форината, *) Земунско срн. добро 
вољно нозор. друштво 100,85 Фор., Светозар 
Адамовићтрговацпресјед икдрушгва 100 ф., 
Матија М. Грацић иравник 53 ®ор., Катинка 
Јосиповић из Веча 20 Фор., Н. Н. из горње 
Далмације 18 Фор.: но 13 Фор. дали су: 
И. Рубрицијус мед. Т. Ваеојевић сл. трг. 
1вк., Н. Деиоло прав.; но 10 Фор.: кнез 
Мариница Вонда, Др. Ж Гојковић адв. из 
Карловаца, Д. Живота Јанковић, Др. Нико- 
дим Милаш владика гор далматннски, А. 
Лукић, чиан сри. нозор. друш. у Н. Саду, 
онћина которека; ио 5 Фор.: Др. Никола- 
јевић кр. окр. љекар из Н. Градишке, Г. 
Пантелић из П. Градишке; но 3 Фор.: 
Мил. С. Дамјановић канетан, Прока С. Во- 
жић канетан, Драг. С. Вељковић мед, Пера 
Ивавовић мед, П. Пуљевић, Св. Драгаш ст., 
Ј. Ди.митријевић прав., Негослав Велизарић 
мсд, Мих. Шушкаловић дрнд. мед., Ђока 
Петковић фил, Тодор ил. Вајић, гђа Зорка 
пл. Вајић, Јавто Марић прав., Мирко Ком 
неновић, Јовица Поиовић мед., Милош Ту- 
цазовнћ ирав., Живан Јашнћ мед., Славко 
Св. Милетић мед. Влад., Новаковић тех., 
М. Хаџи 1’истић нрав., Сава Вукановић 
нрав., Ђока Николић дрнд м-д., Вож. Ер- 
цсгонић мед , Тоша Остојић трг., Симо Ка 
рановић мед., Ђорђе Марић мед, Мих. 
Кнего нрав., Луј Гроговић прав., Виће 
Трииковић фил., Милисаљевић мед., Мнлорад 
Шимић тех., Ст. Кнежевић нрав., Недо 
Нешковић мед., Стево Матић мед., Др. Ни- 
кола Вујић, Чед. Ђурђевић мед., Свет. Ра- 
довановић I ил., Душ. Јовановић мед., Ђор. 
Взсиљевић нрав., Мнлен Деспотовић мед., 
Др. Ђорђо Ивковић, Коста Алекенћ мед., 
Макспм Сарделић фил., Војпслав Суботић 
мед., Јован Милић мед., Душ. Васиљевић 
нрав.; Н. Н. с отока Мљета 2 Фор., Др. 
Александар ТКурић 110 фор., Микашиновић 
поручник 1 Фор , Петар Делић трг. из Ер- 
цеговине 1 Фор.

Сакупили п друштву предали :
Гђа Даринка Мпљннпћ на Цетињу: 

по 10 Фор. : Влажо Пстровић адјутант, Др. 
Свет. Снмоновић ; ио 5 Фор.: Во)вода Вожо 
Пегровић, Поновић Липовац, Др. II Миља- 
иић, Пуковник Овејани, Марко Петровић, 
Њег. Преосв. Митрополит МнтроФан, Војн. 
Илија Пламенац; по 3 Фор.: В. Новаковић, 
Радојс Роганнвић, Др. Лазо Костић, Вуко 
Вулетић.

Г. Др. Миленко Р. Весннћ у Виограду : 
по 10 динара : II. М. Караетојановић, М. 
Христић ; ио 5 дин. : Др. Мил. Р. Веснић, 
Милош Валожнћ, П. Павлоннћ, Енгелхарт, 
1>. Ђ. Јовановић, Мнлорад Ж. Тадић, М. 
А. Тошковић, Дим. Гавриловић, II. Ј. Ода- 
вић, Др. М. Ђ. Миловановић, М. Н. Вар- 
јактаровић, Дим. Кумануди, Јов. Христић, 
Јаша Ненадовић, В. Ј. Марковић; но 4 
дин.: В Јовановић, Шајковић, М. X. По- 
иовић, Васа Н. Николајевић ; по 3 дин. : 
Т. Мраовић, Ђ. Китановић, Јосифовић, М. 
Шљивић ; но 2 днн. : Мнта Поиовић, Мих. 
Ристић, II. II., 11. С. Павловић, Свет. С. 
Симнћ, Емило Вавасер, Убавкић М. Ц.; 
ио 1 дин.: Илпја Н. Вукићевпћ Н. Н., Н. II.

Матија М. Грацић у Вечу : II. Н. из 
Ерцеговине 5 Фор.; но 2 Фор : Др. Ђорђе 
Антониадес, Иво Тринковиђ, Др. К. Цук- 
лос; по 1 Фор.: Фрањо Рајн, Ст. Кнеже 
вић, Луј Громовић.

Др С. Савчић у Љесковцу скунио 
25 динара.

Свега 1117.63 Фор.
Управа друштвена изјављује свој 

именованој господи срдачну благодарност 
на њиховим прплозима, а исто тако оној 
госиоди и гђи Миљаннћа, иоји не пожалн- 
ше труда да својим заузимањем око нри 
купљања нрилога увећају друштвеау имо- 
вину.

— Иримилн смо нз Виограда од 
II р в о г С р п с к о г к њ и ж а р е к о г б „- 
р о-а з а п з в ј е ш т а ј С р н с к е и С л о- 
венеке Књижевностн, шљедећи 
оглас:

Већ данно осјећа се у нас иотреба: 
да се установи један „биро“, у коме ће 
увијек наша читалачка публика бити оба- 
вијештена о свакој срнској и словснској 
књизн, која је угледала свијета било у 
унутрашњиетн Србије, бнло изван границе 
наше отаџбипе.

На тај носао ирегла је нотиисата
књпжара.

Иотребе су и сувише јасне па нам 
није нужно нигата наводити, што би онрав 
дало овај наш корак. Вива чеето да се за

*) Као чист приход од светоеав ке ппославе 
г. 1890.

Уредпик Др. ЛАЗО КОСТИЂ. Издавалац: ДРЖ. ШТАМПАРИЈА.

једну књигу, која је изишла, рецимо у 
Петрограду, Москни, Загребу, Цетињу. Со 
фнји, Новом Саду, Шапцу и т. д. а која 
има своје лнтералне вриједпостк, еазна тек 
послије мјесец и два дана.

За то је нуждан књижаргки „биро“, 
који ће увијек моћи дати тачне извјештаје 
о енакој Српекој „ Словенској књизн.

Ми емо тај „биро“ нећ уетановили. У , 
тој смо цијељи стунили у сиоразум са • 
свима књижарима како у унутрашњости Ј 
Србије, тако исто и изван Србијс, и „аша 1 
читалачка нублика може у свако доба да 
се инФормише о свима издањима СрЈских ј 
и еловенеких књига и часоииса.

Осим тога овај ће „бир<>“ на захтјев < 
н. нублике одма н у иајкраћем времену ј 
набавнти свс оне књиге и часописе, којс ј 
се буду тражнли, уз врло малу доилату, 
тако, да ће снакп битн брзо и тачно услу- : 
жсн.

Преко овог „биро а“ моћи ће сваки < 
издава.шц или ниеацрастурити своја дјела, ј 
јср је ,,би[)о“ у всзи са свнма књнжарама, ! 
па према томе енака Срнска „ елавенска ■ 
књига нмаће јачег „ новољнијег полета за : 
своју прођу.

Нотиисата књижара, као главни чи- 
талац онога „биро а“ нада ге: да ђе јој I 
г. г. писци и издавачи књига и часописа ј 
иоклонитн своје повјерење тако исто и н. ; 
нублика, а миђемо се нотрудити да у свему : 
задовољимо захтјеве гнију оних лица, која < 
се буду у тој цијељн на нас обраћала. !

Нас је као што већ рекосмо, у овоме ј 
иослу покрснула једино потреба, која се 
давно у нае за тако један „биро“ осјећа ! 
а такне устаноне већ у велико чнно знатне : 
услуге потрошачине у другим напреднијим < 
државама.

Сваки примјерак који се иоднесе овом 
„биро у“ на углед исплатиће се одма по Ј 
одбитку рабнта.

Први српски књижарски „биро“ уста- 
повила је књижара код „Св. Саве“ С. М. 
СтеФановића.

РАЗНЕ ВИЉЕШКЕ.

(С Р II с К 0 б Р О Д а )) С К 0 Д Р у III 'Г В 0.
У Виограду је изашао нозив од дотичног 
оснивачког одбора на уписивање акција 
Сриског бродарског друиггва, ком је ! 
задатак да ослободи трговину краљевине 
од туђијех иараброда на Сави и Дуиаву. 
Српгка држава јемчн законом акционарима 
интерес 6° 0 годишње на уложени нанитал. ’ 
Каиитал је друштвсни од 3,000.000, дин. 
у сребру, „одијељен на 30,000 акција ио 
10<| дин. евака. Пошто ниједна држђвна 
обвезннца не доноси сопствбнику 6„/° 
годишње интереса, акције овога друиггна 
биће најбоља хартша <>д вријг птгти у 
С|)бпји. Држапа јг л л < п м|рг|и' у 
миоге и вглике 0 1а«ш ц<‘ <■< ■ р
наИредовати.

(П у ч а п г !' в о (’ р . X ј )
С К С). П<> Н"11ИС\ гТа.. 11Н11||1'Гиа ОД 31 1С 
цгмбра 1890 нм <ла јг. Србија 2,157.638 
становннка. Г. 1884 има.м јс 1,901.736 
душа. Виоград нма 54.458 ирема 35ј483, 
које је пмао г. 1884.

Вудући је ио иредбјежном резулггату 
пучког иописа од истог дана у Хрватској 
и Славоннји „абројено без војнигнтва 2,184, 
414 становника, то је разлика међу Срби- 
јом н Хрватеком само нешто преко 26.000 
душа, што „х Хрватска више броји. Ова 
разлика неђе бити много већа ни тада, 
прибројимо ли и војшнптво и изправљене 
лиг.тнне, по којима ће Хрватска и Славо 
„ија у округлом броју имати 2,200.000 душа. 
За Загреб чујемо, да ће ио ректиФицира 
ном попису имати преко 40,000 цивилноги 
нреко 2000 војног етановннштва, дакле у 
свему преко 42.000 душа Н Н.

(Јован 0 р т.) Задарски „На1та1а“ 
донио је допис из Стариграда, којн доводи у 
сумњу све извјештаје о номорском каиетану 
Јовану Орту (надвојводи аустријском 
Јовану). 0 надвојводи, који се одрекао 
части, кунио брод и нредао се трговини, 
јављено је извјесно. да је заједно с бродом 
и свијем мориарима пронао на скрајњијем 
обалама јужне Амернке. Али донисник 
задарског лнета другачије мисли; он 
вјерује, да Јован Орт још жпви. Тако о„ 
мисли и вјерује, ио ријечима неког иоморца, 
којп је служио Орта до реиублнко 
аргентинске и иратно се отолен кући ради 
посала. Овај морнар није му нншта казао, 
јер ее но ирилицн на растанку заклео 
свом добром господару, да ће мучаги. Али 
морнарнс вјерујс, да је Орт умро и зато 
ие вјгрује ни допнсник. Пого он држи, да 
је Орт жив у Америци и да ннком не 
казује своје ираво име и иоријекло. Из 
нричања морнарска дознајсмо, да се Орг 
оженоо бпо н да је с њнм жена путогала. 
Узео је жену нростог рода, без пИакве 
титуле.

С. Л.

ТЕЛЕГРАМН „1.1. ЦРНОГОРЦГ*.

АТИНА, 29 анрила. — Ситуација 
у КрФу очајна. Гет је опсађен.

БЕЧ, 30 анрила. — Три бата- 
љона хсрцеговачка из Бањалуке, Мо- 
стора н Добоја иду брзо у Беч да 
служе као гарннзон.

БУ КУРЕШТ, 30 апр. — Отворе- 
но је законодавно тијело краљевском 
посланицом, која објављује буџет, нове 
царинарске тарпфе, и закон за нроду- 
жење радова около земаљске обране.

БИОГРАД, 30 апр. Указ опре- 
дјељује вјежбање војничко пјешадије 
од 20 маја до 31 јула.

ЛОНДОН, 30 аир. — Гледстон 
је имао у недјељу јаку дрктавицу за 
сада нема опаености.

АТПНА, 30 априла. — Усљед 
алармирајућих нзвјешћа консулах у 
Крфу, некн заступници учипили су 
влади грчкој пријатељске преставке.

ПАРИЗ, 1 маја. — Говорн се 
да ће принц Луј Наиолеон доћи у Па- 
риз. Ако буде каквијех мапиФестација 
бпће ишћеран.

ЛИСАБОНА, 1 маја. — Ноћас 
па вратима миннетарства унутрашњос- 
тл прсла је ексцлозија дипамите без 
штете.

ЦАРИГРАД, 1 маја. — Велики 
Књаз Ђорђе Александровић брзо се 
очекује. Остануће овдје по свој при- 
лици трн даиа.

КАИР, 1 маја. — Ријаз-паша 
димисионнрао је због здравља.

АТИНА, 2 маја. — Ситуација у 
КрФу све тежа. ПреФект КрФа дигнут 
је. Један мајор послан је у изванред 
ној мисији да уеиостави ред.

ПАРИЗ, 2 маја. — Кренули су 
бродови да крстаре и<> водама крФеки- 
јем.

С0ЛУ11, 2 маја. — Грађење ли- 
није рајлваја Солун-Монаетнр свечано 
отиочето првијем ударањем мотике 
иред влаетима цивнлнијем и војнич- 
кијем.

АТИНА, 2 маја Још су два 
■ I в|»јн уоцјена на КрФу. Међ\ хриш- 

ма нтпда нелпко узбуђење. Квар- 
р нр јеки евсђе је оикод>ен. Бе-

Ј в >еја умнр ■ од глади. Белико 
узкемирење у Атини. Ратне лађе са 
батеријом јучер кренуле пут КрФа. 
Краљевска иородица повратила се са 
екскурсије уекршње.

ОБЈАВА.
Број 363.

Лицитација руја држаће 
се иа Цетиње 3-ћвГ Јунија 
1891, и исти ће ее дан ли- 
цитација ирекинут.

Контрат ће се дати ономе, 
који се за највишу цијену 
обвеже примати из народа, 
за готове новце: на Ријеку, 
Сељаље, Вир и Иодгорпцу, 
- вас руј који се убере у Кња- 
жевину године 1891, ио мостри 
која ће бити у Канцеларију 
Мипистарства фпнанције.

Уредба руја, треба да бу- 
де, добра, то јест. да руј буде 
зелен и чист без икакве 
смјеше.

Влада Књажевска тражи- 
ће од иодузимача кауцију 
од 1000 паполеона, било у 
новцу или у иепокретности.

На сваке 560 килограма 
руја, подузимач имаће да 

, плати Држави извозне так-
се: фиорина два у злато.

Они који би /кељели ли- 
цптират, морају се на горе- 
означени дан пријавити у Кан- 
целарију Министарства фи- 
наиције, гђе ће се држати 
лицитација — од три до пет 
ура ио подне, и донијет са со- 
бом — за кауцију — новце, или 
од иеиокретности карте у- 
редне и иотврђене печатом 
и подппеом од надлежиих 
Судских власти, и предат 
.једно или друго у Министар- 
ство, најдаље 3-ћи јунија 1891 
до подна, иначе неће имат 
право лицитират.

Цетиње, 2 Маја 1891.

Мипистарство Финанције.

0 Г Л А С И.
Црногорске поштанске мирке и 

отворена писма (бсз вриједности) ку- 
нујем у свакој колпчини но највишој 
цијени, тражим понуде и ношиљке.

\УеЈ88 Н. Ј.
Рарјег ииЈ ВпеГшагкепћапЛип# 
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У књ. црног. државној штамиарији.


